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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 17 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— whpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skiadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czgé¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[al | [B] | [€] | (O

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

W E|C]| D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawnag, np.

@ | l|

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wsZystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.

Zamieszczony symbol graficzny nalezy zastosowac podczas rysowania schematu kinematycznego w celu
przedstawienia i

A. sprzegla.

B. hamulca. ﬂ
C. przekladni slimakowe;.

D. przekladni ciernej stozkowe;.

Zadanie 2.

Na ktorym rysunku przedstawiono schemat przektadni jednostopniowej walcowej?

— —

(I (] [ (ST ¥ [ { S0 ] [
M, | M (] [l ™ :||£ M —
o | o | — = = = =
i I ™ ™ m . (o
A B. C D
Zadanie 3.

Ktérego z przedstawionych symboli graficznych nalezy uzy¢ do narysowania schematu uktadu
elektronicznego zawierajacego tranzystor bipolarny npn?
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A. B. D.
Zadanie 4.
Ktéry element urzadzenia mechatronicznego, przedstawionego na schemacie jest niewlasciwie narysowany?
A. Lampka sygnalizacyjna H1 A 9 450
B. Przycisk monostabilny S1 [3 N
C. Przycisk monostabilny S2 s\ 1 o
D. Zawor elektromagnetyczny K2 4 4, P_/’_au
1 7 ]J
e BER!
24\.1|| |13||3||4]|s|n|r?||s
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ov A2
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Zadanie 5.
W jakim stanie znajduje si¢ styk czujnika indukcyjnego przedstawionego na rysunku?
A. Normalnie otwartym. %
B. Normalnie zamknigtym. {\r L
C. Wymuszonym otwartym. - ‘&‘
D. Wymuszonym zamkni¢tym. Bl +

Zadanie 6.

Ktéry symbol graficzny oznacza iloczyn logiczny sygnatow?

S1 w\SZ S1 ngZ £31 S2
S2 /T

A. B. C. D.
Zadanie 7.

Ktérego symbolu graficznego nalezy uzy¢ do przedstawienia wylacznika krancowego z rolka na schemacie
uktadu pneumatycznego?

2

24 i ? 3 ? i 9
ALy Ly yy ZIFAY
A. B. C. D.

Zadanie 8.

Ktory program stuzy do tworzenia rysunkéw 3D?

A. STEP7
B. AutoCAD
C. FluidSim
D. PCschematic
Zadanie 9.
Ktory z wymienionych programéw stuzy do generowania kodow NC na obrabiarki sterowane numerycznie?
A. Inventor
B. IntelliCAD
C. Edgecam
D. Solid Edge
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Zadanie 10.
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Ktore czynnosci nalezy wykonac¢ w celu zaprojektowania uktadu kombinacyjnego asynchronicznego?

A.
B.

C.

D.

Zadanie 11.

Opracowa¢ algorytm metodg Grafcet, na jego podstawie napisa¢ program dla sterownika PLC.
Sporzadzi¢ graf sekwencji, napisa¢ program lub sporzadzi¢ schemat uktadu z wykorzystaniem
przerzutnikow.

Opracowac¢ tabel¢ Karnaugha, zminimalizowa¢ funkcj¢, napisa¢ rownanie i na jego podstawie
narysowac¢ schemat logiczny uktadu.

Sporzadzi¢ diagram czasowy, na jego podstawie napisa¢ rOwnanie stanu oraz narysowac
schemat z wykorzystaniem przerzutnikow JK.

Zaklad produkcyjny zlecit modernizacj¢ automatu wiertarskiego, ktéry napedzany jest silnikiem
indukcyjnym z czterostopniowa przekladnig pasows, shuzacg do zmiany predkosci wirowania wrzeciona
wiertarki. Modernizacja zaktada zastgpienie przektadni mechanicznej urzadzeniem elektronicznym. Ktory
z wymienionych podzespotdéw nalezy zastosowaé w celu realizacji tego projektu?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 12.

Przetwornicg napigcia.

Przemiennik czg¢stotliwosci.

Przetwornik analogowo-cyfrowy.
Prostownik jednopotowkowy niesterowany.

Na rysunku zamieszczono schemat blokowy procesu pakowania kul. Ktérego modutu funkeyjnego nalezy

uzy¢ w programie realizujacym ten proces?
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Zadanie 13.

Na jakie napig¢cie znamionowe powinna by¢ wykonana cewka stycznika K1 w uktadzie przedstawionym na

schemacie? L1
A. 110VDC L2
B. 380V DC ;
C. 230V AC o
D. 400V AC
Fl
s1E

Zadanie 14.
Ktore z mediéw roboczych nalezy doprowadzi¢ do uktadu, ktérego schemat przedstawiono na rysunku?

Tylko sprezone powietrze.

Olej hydrauliczny 1 spr¢zone powietrze. :
Sprezone powietrze i napigcie elektryczne.

Olej hydrauliczny i napigcie elektryczne.

Cowp»
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Zadanie 15.
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1
a? al 1 2 3 4 5
al ——
A R =
al
b0 bl bl
B |[||:7 : jl 1
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Na podstawie przedstawionych diagramow czasowych pracy sitownikéw A i B, okresl, w ktorym momencie
zostanie zainicjowane wycofywanie si¢ ttoczyska sitownika A?

A. W chwili aktywacji al
B. W chwili aktywacji bl
C. Po czasie At od chwili aktywacji al
D. Po czasie At od chwili aktywacji bl
Zadanie 16.
C - .
et o s l
! VAN
[ | YV A.
TR RN !
Ktory z zamieszczonych diagraméw czasowych ilustruje cykl pracy uktadu przedstawionego na schemacie?
1 1
e e
0 o)
1 1
a a
—u— S L
A — Pl
A. B
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e e
ey 0 '
a | a 1 $
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At At
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C D.
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Zadanie 17.

Ktore urzadzenie nalezy zastosowaé w celu zmniejszenia natgzenia pradu rozruchowego silnika
indukcyjnego, napedzajgcego urzadzenia mechatroniczne?

A. Sterownik PLC.
B. Uktad migkkiego startu.
C. Wiacznik z op6znieniem.

D. Zabezpieczenie nadpradowe.

Zadanie 18.

Ktory czujnik nalezy zamontowaé na korpusie sitownika w celu wykrywania polozenia ttoczyska
z magnesem?

A. Optyczny.

B. Kontaktronowy.
C. Ultradzwigkowy.
D. Piezoelektryczny.

Zadanie 19.

Ktory z przedstawionych uktadow pneumatycznych pracuje zgodnie z zamieszczonym cyklogramem?
A
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Zadanie 20.
Ktdre rownanie logiczne jest wynikiem minimalizacji funkcji przy pomocy przedstawionej tabeli Karnaugha?
o cd
A. Y=a+b-d ab> 00 01 11 10
B. Y=a+bh-d W [=iin= ‘Il
C. Y=a-c+b-d o =Y P B
D. Y=a¢c+b-d 11 | 1| -] 0|1
WwW(o |- =~
Zadanie 21.

Ktéorym skrotem literowym oznaczany jest program stuzacy do
przemystowych?

A. CAD

B. CAE

C. CAM

D. SCADA
Zadanie 22.

Ktére z wymienionych narzgdzi oprogramowania CAD umozliwia przeprowadzenie

wytrzymatosciowej korbowodu w fazie projektowania?

A. PMI
B. MES
C. ERA
D. DWG
Zadanie 23.

il

Rysunek 1. Rysunek 2.

tworzenia wizualizacji

procesow

analizy

Ktéra operacj¢ nalezy wykona¢ w programie CAD, aby ze szkicu przedstawionego na rysunku 1 utworzy¢

bryte 3D przedstawiong na rysunku 2?

A. Wyciagnigcie proste.

B. Wyciagnigcie obrotowe.

C. Przeciagnigcie po krzywe;.

D. Przeciggniecie przez przekroje.

Strona 8z 17



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 24.

Ktéry z przedstawionych programow, =zapisanych w jezyku FBD, realizuje roéwnanie logiczne
Y =X1-X2+X3?

x2102={_AND = OR Y000
A. K101

)Q:IOB—I

#2102 OR =1 AND Y000

B. R101 =
¥110.3
w2020 OR I~ anD Y000
C. %101
*31030
wei02- anD on .00
D. o1
%310.3
Zadanie 25.
Ktory program jest niezgodny z zasadami programowania sterownikéw PLC?
Network 14
kiok5:MO.5 K1Q02
A =< )
keok7:M0.7
Network 14
kiok5:MD.5 K1:00.2
B. — I—C )
kiok7:M0.7 K1:00.2
Network 14
krok?:M[ll? kr]okS:Ml|15 K1:00.2
¥ of
C. | N { f' )
kiokEMO B
Network 14
kiokSM0D S krok7:M0.7 K1:.Q0.2
1 1 ;1 e
D. F=1 1 (R {s)
1
kiokB MO 6 MO.1
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Zadanie 26.
ABC

D——

Dﬁ'——\ [
o

w o

Ktoéry program zapisany w jezyku LAD, realizuje t¢ samg funkcje co uklad logiczny, przedstawiony na
rysunku?

== =2
A c A Y
— /| | /| {r)
C A ¥
e { /| (s)
B c A B Y
—~14 ] { | A
C A Y
— | { /| (s)
C. « A B i
— | { | { H(r)
c A B Y
— )
D. C A Y
=1 ' 4 (")
Zadanie 27.

Ktore etapy zapewniaja synchronizacje zakonczenia procedury wspotbieznej w przedstawionym na rysunku
diagramie Grafcet? !

A. Tylko 1
B. Tylko?7

C. 2i5 3 R

D. 4i6 : 5 —{c ]
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Zadanie 28.
10.0 0.1 0.2 Q0.0

——
Y
L

Ktory program napisany w jezyku IL odpowiada programowi w jezyku LAD?

1D 10.0 IDN  I0.0 1D 10.0 IDN  I0.0
AN 10.1 0 Q0.0 AN I0.1 AN 10.1
0 Q0.0 AN 10.1 AN 10.2 A 10.2
A 10.2 A 10.2 0 Q0.0 0 Q0.0
= Q0.0 = Q0.0 = Qo.0 - Q0.0
A. B. C. D.
Zadanie 29.
Ktory program jest implementacjg kroku 11 przedstawionego algorytmu Grafcet na jgzyk LAD?
| Metwork Comment
krok10M10.0 eldg el kagk11#M11.0 10
_1 I { I } } ] ouT
SR
kick1ZM120 8103 —+c:e
A | J
k.d]gl"lﬂlzl] ; 1 1
1 I J\
<+a
[ Metwork ©
krok10:M10.0 c:10.0 el kick11:M11.0 1 2
B | 1 | 1 | ] R oot :
' krok1ZM12.0
| R
1
| Network Cornment:
kiok10M10.0 cl00 el01 kiok11M11.0
e e e C——
) kiok1ZM12.0 alnd
f { | R
| Metwork Comment
krok10:M 100 w00 knak11-M11.0
—] |} 1. LA —_‘3
D L-‘e'lf'l 'IlJ 2
krok12-M120
1 A
} ,
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Zadanie 30.

Ktory z programOw, umozliwia dzialanie sygnalizatora wolnych miejsc parkingowych wedlug
przedstawionych zalozen? Liczba miejsc parkingowych — 10. Wolne miejsca sygnalizuje $wiatlo zielone,
a ich brak swiatto czerwone. Wjazd samochodu wykrywa czujnik NO podtaczony do 10.0, a wyjazd - czujnik
podigczony do 10.1. Mozliwy jest reset urzadzenia przyciskiem NO podtagczonym do 10.2.

0.0 c1
_| |—m 10.1 c1
- —| |— D CTD
{ : cD
10,0
RESET:10.2 —| / |— LD
1 i
8- <l R
104 Py
4P

czerwona:00.0

_I CZenona; 0)0 0 —.l }_( )

0.2 zielona:Q01

_I zielona: QU)I . _I H |_< )

A. B.

C1

10.1
100 C1
— ™ CTUD | —m —

= 0.0 = I . -

RESET:I0.2

'_'l I'_ A 104 Py

104 P

Q1 czerwona Q0.0

C1 zielona: Q0.1
| L 7 ) 0.2 zielon2:00.1
| I \ | Liaavi 7

—] | INOT} £, .3
czerwona: Q0.0

gk p
{NOT] C: ')

C. D.
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Zadanie 31.

T B Wdok Enn Bow Obait Bkt Panel Baadsy Qo Pomos
TO@ER R e BRESRRAR L Ae BB & St
DE BB DHsem e s oW HYE O uynNMOoREARASH S EOR  AQE

4 iAo = = o

"Wl ||l

B0]s| |BE
oy e

AE-Y =R d B RN ANYrT@
-l s 4 a1 (AT

iervice pioe—————— CLI K
' ! wragszlnd PR —
& 9 Glovalny {3 Eran 120 eErE
LB
- N i
@@ PamipCwewngtrzm

® Liczel

@ Zmisnne

By Tabehs dowiskbw
= 2 Kenfiguncih
@ Konfiguraca ogélne
D Palecarie & Matus

(8) Zegar
. Hushs
= B Ewrary
Ekran L{#1)
A sy
G Recepruny

) Rejestratory danych
LE Rejestrowanie obtiugi
ﬁ Harmanoegram

& Mikn

Lista kompiacyi

Jakie jest przeznaczenie programu, ktorego zrzut ekranowy przedstawiono na rysunku?

A. Modelowanie 3D

B. Symulacja obrébki CAM

C. Programowanie sterownikéw PLC

D. Programowanie paneli operatorskich HMI

Zadanie 32.
Ktory z podanych kodow assemblera oznacza dla procesora wykonanie czynnosci dodawania?
A. ADD
B. SUB
C. MUL
D. DIV
Zadanie 33.

Ktore polecenie $rodowiska do programowania sterownika PLC umozliwia przestanie programu ze
sterownika na komputer?

A. Upload

B. Download
C. Chart Status
D. Single Read
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Zadanie 34.
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Ktory z opisanych sposobow powinien by¢ wykorzystywany podczas wykonywania pierwszego testowania
programu sporzadzonego dla robota przemystowego?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 35.

Automatyczne odtwarzanie ruchow, z predkoscia ruchu ustawiong na 20%
Automatyczne odtwarzanie ruchdow z predkoscia ruchu ustawiong na 100%

Reczne odtwarzanie ruchow, krok po kroku z predkoscig ruchu ustawiong na 20%
Reczne odtwarzanie ruchéw, krok po kroku z predkoscia ruchu ustawiong na 100%

Tim

TON

'—‘I . 1 I

101 02 104PT 100 ms]
—

mm 0.3

I | /|

01 10.2 110 Qo1
—+..1 | | A (s)

03 am
— ——8)

W jaki sposéb wymusi¢ stan wysoki na wyjsciu Q0.1 sterownika wykonujgcego program zamieszczony na

stan wysoki na 10.2

rysunku?
A. W czasie 1 s ustawi¢ stan wysoki na 10.1
B. Na czas co najmniej 1 s ustawié
C. W odstepie krdtszym od 1 s ustawi¢ stan wysoki na 10.1 1 10.2
D.

W odstepie dluzszym od 1 s ustawi¢ stan wysoki na 10.2, nastgpnie stan wysoki na 10.1
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Zadanie 36.
Ktoérg z podanych funkcji przypisania mozna zastgpi¢ zamieszczony program?
0.0 101 Qoo
[ 1 | d
L Y o \
10.0 0.1
- |
Lo %0l [ =
10.0 Qoo

B _{ 10.1 QU.U)

Zadanie 37.

Ktore parametry PT timeréw nalezy zmodyfikowa¢, aby w zamieszczonym programie na sterownik PLC,
stan wyjscia Q0.0 sterownika, zmienial si¢ zgodnie z diagramem czasowym, przedstawionym na rysunku?

A. T37 PT=10, T38 PT=20 13 137
B. T37 PT=20, T38 PT=10 —] / —W TON
C. T37 PT=30, T38 PT=20 N

D. T37 PT=20, T38 PT=30

04PT 100 ms

137 738
—| }— N TON
104PT 100 ms

137 Q0.0

P, el =)
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Zadanie 38.
Na podstawie zamieszczonego fragmentu programu na maszyn¢ CNC okresl, na jakiej glebokosci
umieszczony zostanie frez przy wykonywaniu rowka migdzy punktami Pl i P2 w przedmiocie
przedstawionym na rysunku.

A, 3 mm N110 GO1 Z-5 F100 S710 MO03
B Smm 0| e
C. 20mm
D. 30mm
X
i
Zadanie 39.

W przedstawionym programie zatgczenie Q0.1 jest opdznione w stosunku do sygnatu zatgczajacego wejscia
10.1 o 5 sekund. Jaka wartos¢ nalezy ustawi¢ na wejsciu PT uktadu czasowego, aby opdznienie to wzrosto do
15 minut?

Network 1
A. 150 01 T40
B. 1500 —] W TON
C. 6000
D. 9000 S04PT 100 ms
Network 2
T40 Q01
| k. 3
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Zadanie 40.

Jaka zmiang nalezy wprowadzi¢ w zamieszczonym programie na sterownik PLC, aby po 2 s od wlaczenia
sterownika w tryb RUN na wyjsciu Q0.2 pojawit si¢ stan wysoki?

B110.1 K200.3
A. 10.1 zNO zmieni¢ na NC — — )
B. Timer TON zmieni¢ na TOF
C. Styk T37 z NO zmieni¢ na NC k2003 patan
D. Cewke Q0.3 zmieni¢ na SET Q0.3 — ' : IN TON
4PT ]
26137 K203 K1:00.2
= $:4 A
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